

ШИРОКО ОБСУДИТЬ РАБОТУ НАШЕЙ ГАЗЕТЫ

5 мая—день большевистской печати и годовщина начала выхода нашей газеты.

Лучшие стахановцы нашего завода, рабочие и инженерно-технические работники и наши рабкоры должны высказаться, что по их мнению хорошего в газете и, особенно, чего еще нам не хватает.

Больше критично недостатков, товарищи! Внесите предложения, чем и как улучшить заводскую газету. Расскажите, как работают стенновки, чего им не хватает и в чем еще должна выразиться наша помощь редколлегиям, кроме обзоров и семинаров.

Высказываем стахановцев-копровиков мы начинаем широкое обсуждение работы нашей газеты.

ОСВЕЩАТЬ ОПЫТ СТАХАНОВЦЕВ

Наша заводская газета «Магнитогорский металл» — не十全. Но некоторые вопросы в газете мало освещаются. Сейчас наш завод работает без лотации, и газета очень мало освещает этот важный и интересный вопрос. В газете так же мало освещается ход учебы разных кружков. Вот сейчас партийная учеба организована по территориальному принципу. Как идет учеба, — об этом писали мало.

В газете не мало помещается фотоснимков, но эти фотоснимки печатаются с короткой надписью:

«Стахановец такого-то цеха». Я предлагаю, чтобы газета, помещая фотоснимок, описывала бы, как тот или другой стахановец

добился замечательных образцов в работе.

Главное, на что я хочу указать редакции «Магнитогорский металл», — это то, что газета мало освещает быт рабочих-стахановцев нашего завода. Также мало освещается то, как стахановцы проводят свой выходной день.

Сейчас мы проводим в цехе подлиску на газету «Магнитогорский металл». Мы обязуемся подписаться не менее чем на 300 экземпляров, сроком на 3 месяца.

Так же, как и раньше, буду регулярно писать в заводскую газету и помогать цеховой редколлегии выпускать свою цеховую стенгазету.

ЧЕПЕРИН

Зам. нач. копрового цеха.

БУДУ ПОСТОЯННЫМ РАБКОРОМ

Я несколько раз бывал в редакции «Магнитогорский металл» на совещаниях рабкоров. Там мы говорили о недостатках газеты. Я регулярно читаю свою заводскую газету и вижу, что газета «Магнитогорский металл» выполняет наши указания.

Мы отмечаем на этих совещаниях отрицательные и положительные стороны в работе нашей газеты. В частности, я говорил, что в газете мало освещается работа комсомола. После этого в газете регулярно стали помещать материалы о работе комсомольской организации. Это поздравляет быт молодежи.

Хорошо то, что наша газета иллюстрируется фотоснимками и рисунками. Но в отдельных номерах нашей газеты мало иллюстраций. Я предлагаю как можно больше давать в газете «Магнитогорский металл» рисунков и карикатур наших заводских художников.

Одно время в газете «Магнитогорский металл» печатались техни-

ческие странички. Они дают очень много пользы. Но сейчас почему-то их не печатают. Я предлагаю, чтобы каждую пятнадцатую или двадцатую выходящую техническую страничку.

В последнее время начали печататься литературные странички, песни, стихи, детские стихи. Все это интересно и хорошо. Надо только, чтобы редакция и дальше продолжала их помещать.

Я обязуюсь регулярно писать в газету «Магнитогорский металл» обо всех отрицательных и положительных сторонах работы нашего копрового цеха. Буду участвовать в выпуске своей стенгазеты.

У меня есть фотоаппарат. Я буду фотографировать лучших стахановцев своего цеха и помещать их портреты в нашей стенной газете.

ВЛАСЮК

Старший электрик копрового цеха.

МОИ ДЕТИ ИНТЕРЕСУЮТСЯ ЗАВОДСКОЙ ГАЗЕТОЙ

Я регулярно выписываю и читаю свою заводскую газету «Магнитогорский металл». Газета хорошая, интересная. Я очень доволен, что в газете помещаются уголки для детей. Заводской газетой интересуются не только я, но и мои дети. Когда я прихожу домой, моя дочь сразу требует от меня газету. Она регулярно следит за детскими страницами, помещаемыми в газете.

Хорошо, что газета сейчас регулярно печатает песни в первом

номере. Это дает нам возможность изучать их.

Через несколько дней мы будем отмечать годовщину нашей заводской газеты «Магнитогорский металл». Я ставлю перед собой цель — вызвать подписку на газету «Магнитогорский металл» всех рабочих моей бригады. Буду активно помогать выходу своей стенгазеты, буду писать в заводскую газету «Магнитогорский металл».

ПЕТЕРЧУК

БУДУ РИСОВАТЬ КАРРИКАТУРЫ

Сейчас мы имеем все возможности для регулярного выпуска стенной газеты — каждую пятницу. Сил для этого у нас хватит. Надо только увеличить количество членов редколлегии, набрать постоянного редактора.

Я сам буду активно участвовать в газете, рисовать карикатуры. Также буду писать материал в

свою заводскую газету «Магнитогорский металл».

Недостатком нашей заводской газеты я считаю то, что в газете мало освещается работа лучших стахановцев нашего завода. Этот пробел редакция должна учесть.

ЦАЛЬ

Член редколлегии копрового цеха.

О РАБОТЕ СЕМИНАРА ПРОПАГАНДИСТОВ КРУЖКОВ ПОЛИТГРУПЫ

Постановление заводского партийного комитета от 10 апреля 1936 года.

Заслушав сообщение руководителя семинара пропагандистов тов. Ходько и доклад тов. Афанасьева о работе семинара пропагандистов, заводской партийный комитет отмечает:

1. Работа семинара не обеспечивает подготовку пропагандистов к проведению очередного занятия в кружках:

а) руководитель семинара не помогает пропагандисту в составлении плана проведения занятий; б) не концентрирует внимания пропагандистов на основных вопросах темы;

в) недостаточно глубоко прорабатываются вопросы, а иногда делаются ошибочные установки по прорабатываемым вопросам. Например, на семинаре 5 апреля допущены неточные формулировки по вопросам «О движущих силах революции 1917 года» и «О теории перманентной революции»;

г) руководитель семинара не подготавливает пропагандистов к проведению бесед со слушателями по вопросам внутреннего и международного положения Советского Союза.

Заводской партийный комитет постановляет:

1. Предложить руководителям семинара добросовестно готовиться к проведению семинара.

2. Считать основной задачей семинара подготовку пропагандиста к проведению очередного занятия в кружке.

3. На семинаре составлять примерный план проведения занятий и давать точные формулировки по основным вопросам темы.

4. Помогать пропагандисту в подборе литературы для слушателей и пропагандистов как политической, так и художественной.

5. Внести в обязанности руководителей семинаров просматривать конспекты пропагандистов.

6. Вопросы политики партии и международного положения должны быть проработаны на семинаре с указанием конкретных фактов и событий, подлежащих разбору на кружке.

7. На каждом занятии семинара, кроме проработки основной темы, руководитель должен дать основные вопросы по теме, подлежащие проработке на следующем занятии.

Заместитель секретаря парткома завода **БЕРМАН**.

МОИ ПАРОВОЗ ПРОСТАИВАЕТ

4 апреля в смену начальника Бывалевского мой паровоз № 3136 с 8 до 14 часов работал всего лишь два часа. Я заработал только 5 руб. 75 коп. После вмешательства секретаря парткома тов. Еремича и пред. доркома Орлова я получил возможность нормально работать с 14 до 18 часов и за это время заработал 25 руб. 52 коп.

5 апреля в эту же смену я имел простой около 5 часов. Паровозы у нас, как правило, простаивают 30—40 проц. рабочего времени. Вот результат безобразного отношения диспетчера Покребышева и начальника смены Бывалевского к использованию паровозов.

Машинист **МАЙСЮКОВ**.



Комсомольцы 3-й бригады домы № 3 прорабатывают материалы X съезда комсомола. Фото Ш. Хора.

Уголок начинающего читателя

ТУРЦИЯ УКРЕПЛЯЕТ СВОЮ БЕЗОПАСНОСТЬ

Босфорский пролив, Мраморное море и Дарданельский пролив соединяют Черное море со Средиземным. Они омывают берега Турции и являются внутренними турецкими водами. Вплоть до конца мировой войны эти проливы были закрыты для военных кораблей всех стран, кроме Турции.

Поражение Турции в мировую войну резко изменило положение. Форты Дарданеля и Босфора были оккупированы союзническими войсками (Англия, Франция, Италия, Япония). Союзнические военные корабли получили возможность свободного прохода из Средиземного в Черное море.

Эта оккупация длилась до октября 1923 года.

После победы национально-освободительного движения в Анатолии (Турция) и разгрома греческих войск, выступавших по указке Антанты (Англия, Франция, Италия) против Турции, в октябре 1922 года было подписано Муданийское перемирие. Однако, еще год Стамбул (прежняя столица Турции) и проливы оставались оккупированными.

20 ноября 1922 года открылась Лозаннская конференция (Лозанна—город в Швейцарии). Здесь стоял вопрос о проливах. В ней участвовали Англия, Франция, Италия, Япония, Турция, Болгария, Югославия и другие.

Подписанная в Лозанне конвенция (соглашение) о проливах сводилась к следующим основным пунктам:

— Через проливы получили право свободного прохода торговые и военные суда всех стран.

— Острова Мраморного моря и зоны Босфора и Дарданеля были демилитаризованы, то-есть лишены всяких военных укреплений, и Турция не имела права держать здесь войска.

Франция, Англия, Италия и Япония гарантировали безопасность проливов.

Однако, после 1923 года положение в Европе резко изменилось. Одна из стран, гарантировавших безопасность проливов—Япония, ведет войну в Китае и захватывает одну за другой его территории. Вторая страна—Италия затеяла войну в Африке. Ясно, что ни от одной из этих стран Турция не может ждать помощи.

Остаются еще две страны, гарантировавшие Лозаннский договор—Франция и Англия. Но опыт показал, что и между этими двумя странами нет договоренности. Сейчас, когда Германия нарушила международные обязательства и ввела свои войска в Рейнскую зону, Франция и Англия никак не могут договориться о совместной выработке мероприятий, необходимых для предотвращения германской агрессии (нападения).

Вот почему у Турции нет и не может быть никакой уверенности в том, что в случае нападения какой-либо страны на ее берега, она получит действительную помощь со стороны стран, гарантировавших безопасность проливов.

Поэтому Турция обратилась с нотой ко всем державам, участвовавшим в обсуждении Лозаннской конвенции. Турецкое правительство указывает, что эта конвенция не обеспечивает безопасности турецкой территории. Оно настаивает на выработке нового соглашения.

Советское правительство целиком поддержало предложения Турции о выработке нового соглашения, так как эти предложения направлены на укрепление международного мира.